

# “空中特警”出现场

通讯员 蒋兰芬

本报讯 “在织里镇彩纷路路口停车场,车子被拖过程中遭损坏。”前不久的一天晚上,湖州织南派出所接到群众报警。

很快,一架警用无人机从织南派出所空中警务站悄然升空,2分钟内到达现场,引导民警快速出警并提供空中照明。

这是织南派出所联合湖州市公

安局警航办共同推出的“新王牌”——织南派出所空中警务,也是湖州首家空中警务站。站内的警用无人机可通过搭载高倍变焦相机、红外相机、喊话器、警灯等专业负载,开展空中拍摄取证、高空侦查、喊话劝解等,提升处警实效。

升空、盘旋、回归……巡逻时,轻巧的无人机变换姿态,沿着指定线路在空中盘旋。而在织南派出所综合指挥室的大屏上,可显示由

无人机实时传回的画面。

据悉,空中警务站还制定了空中反诈宣传勤务表,根据近期各社区发生的诈骗类型开展定向宣传。“这不仅节省了一半的警力,还让巡防化被动为主动。尤其遇重大警情,可通过无人机先巡,传输现场画面,既降低成本又提升效率。”织里公安分局党委委员、副局长兼织南派出所所长王勇说。

# 公益诉讼化“忧酬”

通讯员 周波

本报讯 近日,长兴县检察院公益诉讼检察官收到“益心为公”志愿者提报的线索,反映辖区内存在拖欠农民工工资的情况。

长兴县检察院运用数字化办案对全县在建工程项目开展排查,发现多家建筑施工企业存在未开设农民工工资保证金专用账户(提供保函)存储保证金,或未及时足额存储农民工工资保证金,建议人

力资源和社会保障部门履行监管责任,监督相关施工单位尽快开设专用账户和缴纳保证金,预防和减少拖欠农民工工资行为的发生。

此后,人力资源和社会保障部门依法履职,督促18个项目(标段)设立农民工工资保证金专用账户或提供保函,收缴农民工工资保证金(含保函)500余万元,督促3家施工单位补缴农民工工资保证金近4万元,并对一起恶意欠薪违法行为移送公安机关处理。

近年来,长兴县检察院立足公益诉讼检察职能,运用诉前检察建议推动行政机关依法履职,让农民工工资保证金制度落地落实。

“运用数字化办案的方式可以实现全面排查和精准监督,下一步我们将针对办案中发现的信息壁垒、认定标准等问题,开展专门调研,提出推动治理的相关建议,为根治农民工欠薪顽疾贡献检察智慧和检察力量。”长兴县检察院相关负责人说。

# “法援到家”解心结

通讯员 毛佳丽

本报讯 “我们的诉前调解书昨天终于收到了,谢谢司法所和吴律师!”近日,李婆婆一大早来到嘉兴市南湖区凤桥司法所致谢。

李婆婆是司法所去年冬天提供法律援助的当事人吴小益和吴小嘉(均为化名)姐弟的外婆。据悉,她的女儿王琴(化名)于9年前离婚,但前夫自离婚之日起便不断拖欠子女吴小益、吴小嘉的抚养费、教育费及医疗费达数万元。

王琴本身患有视力残疾,缺乏

经济来源,女儿吴小益又身患多重残疾,生活无法自理,全家人万般无奈只得寻求法律帮助。

对此,凤桥司法所立即开通“法援到家”绿色通道,在凤桥社区网格员的带领下,来到李婆婆家,现场为姐弟俩办理了法律援助申请手续。

此后,援助律师吴天宇接到南湖区法律援助中心的指派,第一时间赶到李婆婆家了解情况。在吴律师的努力下,王琴前夫支付了拖欠的抚养费。之后,双方经过庭前调解,达成协议。至此,困扰李婆婆祖孙三代多年的“闹心事”终于

解决。

“司法所工作人员不仅亲自到家里来帮助我们,吴律师也主动接送我们到法院,甚至为我们支付了诉讼费,现在难题终于解决了,我一定要过来当面谢谢你们!”李婆婆难掩感激之情。

这只是南湖区凤桥司法所落实“为民办实事”的一桩小事。近年来,南湖区凤桥司法所坚持化被动为主动,为行动不便的老年人、残疾人等特殊群体开通“绿色通道”,创新打造“法援到家”服务品牌,不断深化便民措施。

# 擦亮忠诚底色

通讯员 樊略 汪群雄  
本报记者 汪基建

本报讯 近日,开化县公安局服务保障部的14名党员又一次来到浙西革命斗争纪念馆,开展“重读入党志愿书”活动。党员们观看了一件件革命文物、聆听着一段段红色故事,心潮澎湃。

近年来,开化县公安局充分发挥革命老区的独特优势,以“红色根脉强基”工程为引领,深入开展“赓续革命精神、传承红色基因”系列活动,擦亮“公安姓党”的忠诚底色。该局还以身边先进党员典型深化先锋教育,开展“学典型、当先锋”活动,先后涌现平安中国先进个人周翔、全国公安交警系统百名“党建带队建”党员先锋岗徐芳军、全省优秀共产党员俞国军等一批先进典型。

去年开始,该局聚焦“机关主战、派出所主防”的要求,推行警务机制改革,成立五大部党支部,以“警徽耀源头”为牵引,开展“一支部一品牌”创建活动,形成刑事侦查部“侦途万里、刑者无疆”,警务指挥部“忠诚担当、精准高效”,服务保障部“忠诚履职、服务至上”等党建品牌矩阵。

“作为刑侦人,我们的战场就在破案一线。”前不久,在开化县公安局机关党建品牌观摩会上,刑事侦查部党支部书记汪显雄表示。而像这样的党建品牌会议,每个季度该局五大部党支部都会定期举行。

“我们采取‘每季一观摩+每年一点评’形式,释放品牌建设、业务工作‘1+1>2’效应,有效激活党建‘一池春水’。”该局党委副书记、政委江国基说。

开化县公安局党委还高度重视

民警执法能力提升,健全优师带徒、跟班学习、轮岗锻炼、新警雏鹰机制,常态化开展小课堂、小讲座、小交流、小现场、小比武等“五小”练兵模式。

3月15日,该局38位民警被评定为警种专业二级、三级资质,在全局民警大会上领取专业资格等级证书。在今年1月局机关开展的中层干部选拔中,有14位民警执法办案积分位居同序列前列的民警获得提拔。

近年来,该局党委还纵深推进清廉公安队伍建设,通过“青廉学、青廉说、青廉行”教育等活动,引导青年民警牢记初心使命、严守纪法规矩;建立党风廉政“六层五级”层级管理责任体系以及民警廉政档案,运用“曝光台”制度,制作廉洁从警口袋书,常态化开展家庭助廉,促使广大民、辅警受警醒、明底线、守规矩。

# 联动腾房

“厂房腾空后,购买的一大批新设备马上就可以投入使用了!”近日,某企业主向常山县法院执行干警表示感谢。

此前,被执行人程某因故占用该企业工业厂房,面积逾1500平方米,影响企业正常经营。立案执行后,法院制定详细腾退方案,告知被执行人拒不腾退的法律后果,同时联动属地乡镇、综合执法局等部门,共同参与执行,并邀请检察院派员现场监督,在最短按时间内将上述厂房予以腾空并交付给企业。

通讯员 叶凯田 单徐翔



# 春季练兵

近日,杭州市滨江区浦沿退役军人水上救援队开展“迎亚运 强保障”春季大练兵。

此次练兵涉及水上救助、水下声呐探测、应急救护、森林防火等,旨在将救援队打造成一支在关键时刻能够“拉得出、冲得上、靠得住、打得赢”的专业应急队伍。

通讯员 朱磊



# 跨域协作

近日,龙泉、青田、松阳、景宁四家法院车辆预警系统区域协作上线仪式在龙泉法院举行。上述系统致力打造跨区域车辆处置一件事,提升跨域执行质效。

通讯员 汤彩丽



# 竞赛答题学法律

近日,平湖市公安局曹桥派出所民、辅警走进辖区景点,开展便民服务和反诈宣传。

通讯员 郑怡萍

